Paušální výdaje na auto
Paušál na dopravu bez ohledu na kilometry
Od 1.1.2009 můžeme uplatňovat výdaje na auto paušálem. Tento paušál na dopravu můžeme využít maximálně za 3 silniční motorová vozidla (osobní auto, motocykl, nákladní auto,...), ať už jde o auta vlastní (zahrnutá či nezahrnutá do obchodního majetku) nebo o pronajaté vozy. K vedení x nevedení deníku jízd viz níže.
Kdo může paušál uplatnit
Paušál na auto můžeme uplatnit tehdy, když máme příjmy podle § 7 (příjmy z podnikání atd.) a/nebo podle § 9 (příjmy z pronájmu). (nebo jsme právnická osoba.)
Kolik dělá paušál na auto
Pokud vozidlo používáme výlučně k dosažení příjmů, pak uplatníme paušál 5000 Kč měsíčně. Pokud vozidlo využíváme též k soukromým účelům, uplatníme krácený paušál (viz níže) 4 000 Kč měsíčně.
Kdy nelze paušál na auto uplatnit?
Paušál nemůžeme uplatnit, pokud 
         uplatňujeme výdaje na auto jiným způsobem (viz Výdaje na auto) nebo 
         jsme auto třeba i jen na část měsíce přenechali k užívání jiné osobě (auto ale mohl použít náš zaměstnanec nebo naše spolupracující osoba v souvislosti s naším podnikáním)
Jaké výdaje uplatníme navíc
Navíc k paušálnímu výdaji 
         můžeme uplatnit ostatní výdaje - odpisy, pojistné, výdaje na opravy a údržbu apod. v prokázané výši (na základě dokladů) 
         nemůžeme již uplatnit výdaje na parkovné
Krácený paušál
Pokud používáme auto jak pro podnikání, tak pro soukromé účely, můžeme si uplatnit jen 4 000 Kč měsíčně.
Pokud máme vozidlo zahrnuté v obchodním majetku a odpisujeme je, pak uplatníme 80% odpisů.
Pozor – jestliže uplatňujeme paušální výdaje na dopravu u dvou, nebo tří vozidel, pak krácený paušální výdaj můžeme uplatnit pouze u jednoho z nich. Ostatní vozidla "s paušálem" musíme užívat k podnikání výlučně.
Musíme vést deník jízd?
Vedou se o tom spory, je ale pravděpodobné, že deník jízd nemusíme vést v případě, že auto/a pro podnikání používáme my odobně (ne naši zaměstnanci) a nejsme plátci DPH (nebudeme žádat odpočet na pohonné hmoty).
Jinak je třeba mít deník jízd kvůli předpisům o bezpečnosti práce (podoba Deníku jízd viz Výdaje na auto).
Paušál na auto a DPH
Nárok na odpočet DPH z nákupů benzínu atd. nám zůstává, i když uplatňujeme výdaje na auto paušálem. Tento nárok musíme patřičně zdokladovat a zaevidovat v evidenci pro DPH.
